
Beskæftigelsesudvalget

Til: Beskæftigelsesministeren

Dato: 14. marts 2016

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

BEU alm. del

Spørgsmål 279
Ministeren bedes uddybe svar på BEU alm. del - spørgsmål 251 og herunder
redegøre for følgende:
– Kan Arbejdsskadestyrelsen afgøre en sag om en arbejdsskade endeligt,

når en person er tilkendt midlertidigt fleksjob? Eller kan Arbejdsskadesty-
relsen først gøre dette efter 5 år?

– Hvis en borger har haft en arbejdsskade i mange år og haft en sag køre-
nde om tab af erhvervsevne i flere år, mener ministeren så det er rimeligt,
at borgeren først skal igennem hele systemet, herunder efterfølgende 5 år
i fleksjob, før borgerens arbejdsskade bliver endeligt afgjort vedrørende
tab af erhvervsevne? Hvad agter ministeren konkret at gøre for, at borger-
ne får en afgørelse hurtigere i sådanne sager?

– Kan ministeren bekræfte, at Patienterstatningen også afventer med at
træffe endelig afgørelse i sager, der er rejst i Ankenævnet for Patienter-
statning, før der ligger en endelig afgørelse i Arbejdsskadestyrelsen om
tab af erhvervsevne, så skadelidte også her kommer til at vente yderlige-
re? Hvilke initiativer vil ministeren tage, så patienter ikke skal vente flere år
på en endelig afgørelse?

– Under behandlingen af lovforslag L 53, folketingsåret 2012-13, om en re-
form af førtidspension og fleksjob, har den tidligere beskæftigelsesminister
i svar på L 53 – spørgsmål 133, anført, at ”I de situationer, hvor Arbejds-
skadestyrelsen vurderer, at tilskadekomnes erhvervsevne med sikkerhed
er varigt nedsat helt eller delvis på grund af arbejdsskaden, kan styrelsen
fastsætte tabet af erhvervsevne endeligt for denne del af nedsættelse af
erhvervsevnen.” Vil det sige, at Arbejdsskadestyrelsen kan træffe en ende-
lig afgørelse inden der er gået 5 år?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra ikkemedlem af udvalget (MFU) Karina
Adsbøl (DF).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Karina.Adsbol@ft.dk og til ud-
valg@ft.dk.

På udvalgets vegne

Marlene Harpsøe
formand
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